

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Год издания ТРЕТИЙ — Выходит два раза в пятидневку

№ 101 (264) 7 октября 1932 г. Цена 5 к.

Информационное сообщение

28 сентября—2 октября 1932 года состоялся пленум Центрального Комитета ВКП(б). Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Отчетный доклад Центросоюза и Наркомснаба о развитии советской торговли с содокладом ЦКК—РКИ.
2. Отчетный доклад Наркомлегпрома, НКТП и промкооперации о производстве товаров широкого потребления с содокладом ЦКК—РКИ.
3. Отчетный доклад НКТП о развитии черной металлургии с содокладом ЦКК—РКИ.

Пленум Центрального Комитета ВКП(б)

О РАЗВИТИИ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по отчетным докладам тт. Зеленского, Микояна и содокладу тов. Анцеловича, принятая 29 сентября 1932 г.

Заслушав отчетные доклады Наркомснаба и Центросоюза СССР и содоклад ЦКК—РКИ о выполнении постановлений ЦК о развитии советской торговли, пленум ЦК ВКП(б) констатирует:

1. В осуществление решений ЦК об усилении развертывания розничной торговой сети Наркомснабом СССР в течение 1932 г. открыто 7.100 магазинов, из них: в городских местностях и провинции 2.800 и в сельских местностях—4.080. За этот же период открыто новых ларьков и палаток 5.900. Розничная сеть госторговли Наркомснаба возросла за 7 месяцев 1932 г. на 67 проц., достигнув 26.300 магазинов и 9 тыс. палаток и ларьков. Центросоюзом открыто в течение 1932 г. 13.100 магазинов, из них 5.400 в городе, 7.700 в селе, ларьков и палаток открыто 22.500. Розничная сеть потребкооперации выросла в текущем году на 20 проц. составив 167.700 магазинов и 49.700 ларьков и палаток.

2. Развернута во исполнение решений ЦК сеть оптовых баз промышленных объединений Наркомснаба, в том числе в отдельных краях и областях с 1 мая по 1 сентября открыто 635 оптовых баз в Дальнем Востоке—14, в Восточной Сибири—6, в Зап. Сибири—27, в Средней Азии—23, в Казахстане—26.

Госторговлей Наркомснаба и потребкооперацией развернута сеть межрайонных торговых баз в количестве 74 единиц по Наркомснабу и 388 единиц по Центросоюзу. Кроме того, Центросоюзом открыто 38 областных баз. При значительном количестве развертывания оптовых баз промышленности Наркомснаба, кооперации и госторговли большинство баз промышленности и торговых организаций все еще продолжает оставаться складскими экспедиционными пунктами, нередко механически распределяющими товары с применением принудительного ассортимента, обслуживанием своей ведомственной розницы в ущерб торгующим системам. Наряду с такими положительными фактами, как отправка в Москву, Ленинград и других городов кондитерских, табачных изделий, маргарина и консервов с фабрик непосредственно торгующей сети этих городов, минуя базы и отделения, в ряде случаев товары, могущие идти непосредственно в розничную торговую сеть засылаются на базы, что, так же как и неудовлетворительное размещение в отдельных районах баз промышленности и торговых систем, приводит к встречным перевозкам и задержкам в товаропродвижении.

3. При значительном росте торговой сети, росте и ускорении товарооборота в работе торгового аппарата до сих пор еще не изжиты отмечаемые в ряде решений ЦК крупнейшие недостатки, о чем свидетельствуют факты загромождения в одних местах при нехватке этих товаров в других, в результате механического распределения товаров и засылки их без достаточного учета потребностей отдельных районов,

факты замораживания товарооборота, применения принудительного ассортимента; ослабление за последнее время дисциплины в проведении государственной политики цен и факты прямого извращения этой политики; рост издержек обращения, в особенности за счет разбухания управленческого аппарата и излишних торговых представительств; случаи хищений и злоупотреблений в торговом аппарате, указывающие на отсутствие достаточной проверки кадров торгового аппарата и на проникновение в него чуждых элементов.

4. Во исполнение постановления ЦК ВКП(б) о расширении рыночных фойдов промтоваров, в особенности для села, за счет сокращения фондов вне рыночных потребителей и об отмене порядка преимущественных и первоочередных отгрузок товаров вне рыночным потребителям, практика завоза товаров за последние 3 м. (начиная с мая—июня) изменена в пользу рыночных потребителей и особенно села.

Решение ЦК об увеличении первоначального плана завоза 12 планируемых промтоваров с 1.500 млн. руб. до 1.800 млн. руб., слабо выполняющиеся в первом полугодии, проводится в последующие месяцы в таких темпах, которые обеспечивают годовой завоз на село в размерах установленных заданием ЦК ВКП(б). При этом необходимо отметить несвоевременность завоза товаров по районам и недостаточность учета хозяйственных особенностей отдельных районов. Бронированные фонды промтоваров на стимулирование с.-х. заготовок в 1932 г. сокращены крайне недостаточно, вопреки решениям ЦК. В практике торговых органов, в особенности кооперации, по преимуществу на селе, зачастую по прямому указанию местных партийных и советских органов, имеет место самовольное бронирование и распределение товаров по спискам для различных групп потребителей (в том числе и колхозов) вместо продажи их в магазинах в порядке нормального товарооборота.

В целях дальнейшего развития советской торговли и изжития отмеченных недостатков Пленум ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Развитие городской торговой сети сосредоточить в дальнейшем в рабочих районах и новостройках, предусмотрев в народно-хозяйственном плане 1933 года строительство новых торговых помещений.

Значительно расширить сельскую сеть, предложив комитету товарных фондов при СТО в месячный срок определить план развертывания торговой сети на селе Центросоюзом и Наркомснабом в 1933 году.

2. Предложить комитету товарных фондов при СТО в месячный срок рассмотреть и утвердить дислокацию областных оптовых баз промышленности и межрайонных баз госторговли и потребкооперации, а также порядок скорейшего продвижения то-

варов от производителя к потребителю, минуя лишние звенья, предусмотрев ликвидацию встречных перевозок и устранение параллелизма в размещении оптовых баз промышленности и товаропроводящих систем. Предложить СТО в кратчайший срок принять решительные меры к ускорению продвижения товаров ширпотреба по железнодорожным и водным путям и к более быстрому рассмотрению и оплате претензий товаропроводителей.

3. Учитывая, что наличие широкой сети оптовых баз дает возможность осуществить систему предварительных заказов со стороны низовых кооперативов, пленум ЦК ВКП(б) предлагает комитету товарных фондов при СТО разработать и ввести с 1 января 1933 года систему предварительных заказов госторговли и кооперации с охватом ими не менее 50 проц. рыночной продукции по важнейшим товарам широкого потребления (ткани, обувь, платье и пр.).

Вместе с тем пленум ЦК предлагает производственным Наркоматам и Центросоюзу на деле обеспечить непосредственный отбор товаров низовыми торгующими организациями на базах.

Для обеспечения борьбы за качество повести обязательную маркировку изделий. Предложить органам промышленности принимать обратно и заменять возвращаемые торгующими организациями недоброкачественные товары.

4. Предложить Наркомснабу, Центросоюзу и всем торгующим организациям провести решительные снижения увеличившихся за последнее время торгово-административных расходов.

5. Предложить Наркомснабу, Центросоюзу, Наркомлегпрому, а также всем торгующим организациям, местным партийным и советским органам строго соблюдать порядок преимущественного и первоочередного выполнения планов завоза промтоваров для широкого рынка и прежде всего для села, не допуская оседания сельских товарных фондов в городах, районных центрах и торговых аппаратах.

6. Считая недостаточными успехи, достигнутые в развитии колхозной торговли, ЦК предлагает местным партийным и советским организациям оказывать всемерное содействие дальнейшему росту колхозной торговли (вовлечение в торговлю большего количества колхозов, колхозников и индивидуальных трудящихся крестьян, увеличение колхозной торговой сети. Улучшение организации встречной торговли промтоварами, в частности усиление торговли изделиями кустпромкооперации). Решительно искореняя спекулянтов и перекупщиков и устраняя с рынка отдельных государственных и кооперативных заготовителей, вздувающих цены и играющих на руку спекулянтам с тем, чтобы всеми этими мерами добиться снижения непомерно высоких цен на колхозном рынке.

7. Отмечая недостаточность и неупорядоченность децентрализованных заготовок сельско-хозяйственных продуктов потребкооперации, общественного питания и государственных торговых организаций, пленум ЦК предлагает местным партийным и советским организациям, комитету заготовок при СТО, Наркомснабу и Центросоюзу:

А) развернуть заготовки с.-х. товаров государственными и кооперативными заготовителями особенно в глубине, соответствующим образом перестроив их работу;

Б) решительно улучшить руководство работой конвенционных бюро со стороны крайисполкомов, превратив конвенционные бюро в действительные органы борьбы за советскую политику цен против спекулянтского вздувания цен на заготовительном рынке;

В) создать особо благоприятные условия для заготовительной работы ЗРК в столовых крупных заводов, поощряя систему длительных договоров ЗРК с колхозами и селпо;

Г) укрепить низовой заготовительный аппарат, организовав тщательный отбор агентов по заготовкам, сборщиков, возчиков и т. д. усилив их материальную заинтересованность в заготовках и обеспечив необходимую помощь им со стороны сельсоветов и правлений колхозов.

8. Дальнейшее улучшение снабжения городского населения продуктами питания должно идти, наряду с полным выполнением планов централизованных заготовок, по линии организации государственных закупок с.-х. продуктов по конвенционным ценам и главным образом за счет развертывания централизованных заготовок кооперации, столовых и др. торговых организаций, развития колхозных базаров и создания при фабриках и заводах и других предприятиях собственных продовольственных баз (огороды, молочное хозяйство, свиноводство, кролиководство, птицеводство, трудовое хозяйство и т. п.). Задача заводов, фабрик транспорта и других предприятий в настоящих условиях состоит в том, чтобы иметь не только кооператив и столовую, но и свои с.-х. предприятия, дающие дополнительные продукты для снабжения рабочих. В соответствии с этим, необходимо дальнейшее развертывание строительства столовых, фабрично-кухонь и хлебозаводов.

9. Для организационно-хозяйственного укрепления селпо, являющегося основным звеном товароснабжения села, пленум предлагает укрепить выборность и подотчетность правлений селпо пайщикам, улучшить материально-бытовые условия работников: оставлять в распоряжении селпо не менее половины всех собираемых ими паевых взносов и ежедневной выручки наличными на проведение своих заготовок. Крайне важно решительно усилить свое внимание к работе сельской кооперативной сети, развернув организационно-массо-

вую работу и создав для этого крепкие инструкторские кадры.

10. Считая необходимым укрепление финансового хозяйства потребкооперации, в первую очередь за счет сокращения чрезмерных управленческих расходов, мобилизации внутренних ресурсов собственных нормальных накоплений; а также за счет решительного сокращения всяких изъятий средств из потребкооперации, пленум предлагает СТО в соответствии с этим пересмотреть финансовые обстоятельства Центросоюза.

11. Пленум ЦК считает совершенно недопустимым отношение некоторых членов партии и отдельных партийных и комсомольских организаций к торговой работе, как к работе второстепенной и менее важной, чем работа в других хозяйственных, профессиональных и советских организациях.

ЦК предлагает Центросоюзу, Наркомснабу, ЦК профсоюза работников госторговли и кооперации и местным партийным организациям:

а) систематически пополнять торговый аппарат проверенными коммунистами и комсомольцами; б) решительно устранить текущие руководящих и рядовых работников торгового аппарата; в) улучшить их материальное положение, построить заработную плату торговых работников в зависимости от размера оборота и установив прибавки к заработной плате за длительную и добросовестную работу в одном и том же торговом предприятии; г) усилить партийно-массовую и профсоюзную работу среди работников торговли.

12. Указание партии насчет наличия некоего изпманского духа в работе кооперации приобретает в условиях развертывания советской торговли особое значение. Искоренение всех видов проявления изпманского духа, решительная борьба со спекулятивным вздуванием цен, растратами, самоснабжением и особенно с хищениями в торговом аппарате являются сейчас одной из основных задач партийных и советских организаций.

13. Пленум ставит перед местными КК—РКИ в качестве главной задачи в их работе повседневную помощь торговым организациям и контроль за их работой в деле выполнения постановлений ЦК о развитии советской торговли.

Мощное развитие тяжелой промышленности и рост продукции социалистического сельского хозяйства сделали возможным более быстрое развертывание легкой и пищевой промышленности и расширение производства предметов широкого потребления, размеры которого однако, далеко еще недостаточны для удовлетворения возросших потребностей трудящихся. Пленум ЦК считает, что всемерное усиление производства товаров широкого потребления

(Продолжение см. на 2 стр.)

О развитии советской торговли

(Продолжение)

ния как в отраслях легкой и пищевой промышленности, так и в отраслях тяжелой промышленности и в кустарно-промышленной кооперации, является в настоящее время одной из важнейших хозяйственно-политических задач. Интересы дальнейшего укрепления смычки рабочего класса с крестьянством и улучшения материального положения трудящихся города и деревни требуют всемерного развертывания советской торговли и в частности торговли колхозов, колхозников и трудящихся единоличных крестьян. Пленум ЦК требует решительного отпора антипартийной «левацкой» недооценки значения советской торговли и указывает, что одержанная партией в борьбе с правым оппортунизмом победа в деле организации социалистической производственной смычки между городом и деревней не только не снимает, но

выдвигает с особой силой задачу укрепления на этой базе торговой смычки города с деревней.

В связи с этим особое значение имеют проводимые на основании решения Политбюро ЦК мероприятия по увеличению рыночного фонда товаров широкого потребления, усиленное развертывание производства всей промышленностью предметов широкого потребления, решительное ограничение ведомственных потребителей в пользу широкого рынка и развертывание товарооборота. Пленум ЦК отмечает, что развертывание советской торговли и в частности развития торговли колхозов, колхозников и трудящихся единоличных крестьян не только не означает, как это пытаются толковать правоопортунистические и кулацкие элементы, развязывания рыночной стихии, допущения непмана-

спекулянта, а наоборот, требует искоренения частников и перекупщиков-спекулянтов, пытающихся нажиться на колхозной торговле.

Пленум ЦК обязывает все партийные, хозяйственные и профессиональные организации дать беспощадный отпор «левацкой» антиленинской недооценке значения советской торговли с одной стороны, и либерально-буржуазному толкованию задач развертывания советской торговли со стороны правых оппортунистов, с другой пленум ЦК предлагает развернуть решительную борьбу за искоренение спекуляции вообще и против спекулянтских элементов в торговом аппарате и обеспечить тем самым правильное развитие советской торговли в интересах улучшения снабжения рабочих и крестьян.

СЕМССУДЫ ПРЕКРАЩЕНЫ— ОРГАНИЗУЕМ УДАРНУЮ ССЫПКУ СЕМФОНДОВ

22 сентября Совнарком СССР и центральный комитет партии издали постановление о прекращении выдачи семенных ссуд колхозам и совхозам.

Это решение вызвано двумя обстоятельствами. Во-первых, урожай в текущем году был вполне удовлетворительным; во вторых правительство, значительно снизило план государственных заготовок, что сильно увеличивает запасы зерна в колхозах.

В связи с этим постановлением особенно важное значение приобретает ссыпка семян в семенные и страховые фонды. До сих пор этому делу уделялось недостаточное внимание.

Ссыпка семян, особенно в страховые фонды, протекала вяло, планы не выполнялись. Была уверенность, «что без семян не останемся— получим ссуду».

Теперь положение резко изменилось: никаких семенных ссуд ни для озимого, ни для ярового сева никому выдаваться не будет. Каждый колхоз или совхоз должен обходиться своими средствами и обеспечить семенными фондами засев всей своей посевной площади.

Чтобы не остаться без семян, в каждом колхозе, при распределении доходов и урожая, необходимо выделить часть семян всех культур в размере, достаточном для засева посевных площадей колхоза в 1933 г. Кроме того нужно организовать страховые фонды, ссыпав в них не менее 35 проц. потреб-

ного для посевов количества семян. Если колхоз уже имеет страховые фонды, то их размер надо довести до указанной величины.

Семенные и страховые фонды должны быть ссыпаны как можно скорее и во всяком случае не позднее 15 января 1933 г. За организацию ссуд фондов несут персональную ответственность председатели колхозов и директора совхозов и МТС.

Некоторые колхозы недопустили затягивать обмолот урожая. С обмолотом нужно торговаться. Особенно нужно подтянуть обмолот семян клевера и закончить его в срок, позволяющий своевременно организовать ссыпку семян. Также надо создать фонды семян овощных культур.

Мало собрать семена, их надо и хорошо сохранить. Каждый колхоз должен выделить из членов правления лицо, ответственное за хранение семенных фондов. Помещение для ссыпки семенных фондов должно быть тщательно осмотрено, отремонтировано, продезинфицировано.

Надо организовать надежную охрану семенных фондов, чтобы предохранить их от расхищения.

Наконец, следует принять и противопожарные меры, чтобы необходимые для посевов семена не сделать пищей огня.

Выполнение этих основных требований обеспечит совхозы колхозы семенами—для четвертой большевистской весны.

П. Широков.

Ни одного рабочего, служащего, кустаря и колхозника не должно быть не застрахованным

Беседа Руденской Райсберкасы по коллективному страхованию

жизни трудящихся

(Материалы из правил о коллективном страховании)

(Окончание, начало см. в пред. № 100.)

III. Об ответственности на случай смерти

18. По коллективному страхованию страховая сумма в случае смерти застрахованного выплачивается независимо от ее причины, кроме случаев смерти:

а) вследствие умысла лица, назначенного для получения страховой суммы;

б) вследствие применения к застрахованному высшей меры социальной защиты и

в) вследствие военных действий.

19. Страховая сумма в случае смерти застрахованного выплачивается немедленно после смерти и представлении документов, указанных в § 20. Страховая сумма выплачивается тому лицу или лицам, которые были указаны застрахованным в списке или в заявлении на имя организации, с которой заключено страхование. Если при жизни застрахованного такого указания не было сделано, то страховая сумма выплачивается его законным наследникам.

Застрахованный имеет право менять лицо, назначенное для получения страховой суммы, посредством подачи соответствующего заявления организации, заключившей страхование (страхователю).

Подписи застрахованных на отдельных заявлениях о назначении лиц для получения страховой суммы удостоверяются по месту работы администрацией, месткомом или правлением колхоза или артели.

20. Для получения страховой суммы страхователем должны быть представлены Гострудсберкассе, принявшей страхование, следующие документы:

а) свидетельство ЗАГС'а о смерти застрахованного;

б) свидетельство врача, пользовавшегося застрахованного во время его болезни, вызвавшей смерть, если в свидетельстве ЗАГС'а не указана смерть и

в) заявления о назначении лица для получения страховой суммы, если оно (заявление) было подано застрахованным страхователю.

Примечание: 1. Если смерть была наследственной, то требуется засвидетельствованная копия дознания о причине смерти застрахованного.

2. При возбуждении следственного производства против лица, назначенного для получения страховой суммы, требуется засвидетельствованная копия со вступившего в силу приговора или определения судебной власти о прекращении следствия.

IV. Об ответственности за инвалидность от несчастного случая

22. ГУГТСК и ГК выплачивает

„РУДЕНСКАЯ СТРОИКА“
Стр. 2 № 101 (264)

застрахованному страховое вознаграждение при утрате им от несчастного случая навсегда полной или частичной трудоспособности под понятием (несчастный случай) разумеется всякое событие, происшедшее внезапно, помимо воли застрахованного, извне воздействовавшее на его тело и причинившее застрахованному смерть или повреждение его здоровья. В соответствии с этим ГУГТСК и ГК несет ответственность за несчастные случаи, могущие произойти, например, от нижеследующих причин:

а) от наводнения, землетрясения, бури, пожара, от утопления, от падения какого либо предмета, взрыва, от ожога, заморозания и обмораживания, падения самого застрахованного, от нападения злоумышленников;

б) от удара молнии, электрического тока;

в) от действия машин и механизмов и от пользования всякого рода инструментами, приборами и иными предметами;

г) от крушения или удара трамваем, автомобилем, поездом и др.;

д) от солнечного удара и действия различных лучей, как рентгеновских и др.;

е) от внезапного отравления вредными или ядовитыми продуктами или веществами и удушья вредными испарениями и газами.

Примечание: 1. Если в результате несчастного случая с застрахованным, хотя бы и без внешнего воздействия на тело, как например: разрыв сердца от испуга и т. д. последует смерть застрахованного во время самого несчастного случая или будет иметь место нервное или психическое заболевание, вызвавшее затем инвалидность застрахованного, то за указанные случаи ГУГТСК и ГК несет ответственность как за несчастные случаи.

2. Несчастными случаями не считаются: всякие заболевания и их последствия, хотя бы происшедшие с застрахованным при исполнении ими служебных обязанностей; всякого рода телесные повреждения, вызванные лечением, а равно являющиеся последствием хирургических операций, если последние не были вызваны несчастным случаем, за который ГУГТСК и ГК является ответственным повреждение здоровья вследствие покушения на самоубийство; смерть от самоубийства или при совершении застрахованным преступления; отравлением алкоголем; последствия военных действий.

23. Вопрос об инвалидности застрахованного разрешается по окончании лечения, вызванного последствиями несчастного случая, на основании заключения Бюро врачебной экспертизы. Степень утраты застрахованным

трудоспособности определяется ГУГТСК и ГК по нижеследующим нормам.

а) Полной инвалидностью (100 проц.) признается: полная потеря зрения на оба глаза, полная потеря обеих рук или кисти рук, обеих ног или обеих ступней, одной руки или кисти руки и одной ноги или ступни вместе, а равно и не излечимая душевная болезнь;

б) неполная инвалидность определяется следующей таблицей:

Полная потеря	Составляет:
Правой руки или кисти правой руки	70 проц.
Левой руки или кисти левой руки	50 »
Одной ноги выше колена	60 »
Одной ноги ниже колена или одной ступени	50 »
Зрения на один глаз	30 »
Слуха на оба уха	50 »
Слуха на одно ухо	10 »
Большого пальца правой руки	25 »
Большого пальца левой руки	20 »
Указательного пальца правой руки	20 »
Указательного пальца левой руки	15 »
Какого либо иного пальца правой руки	8 »
Какого либо иного пальца левой руки	5 »
Большого пальца ноги	8 »
Какого либо иного пальца ноги	3 »

В случае потери несколько из перечисленных выше частей и органов тела степень инвалидности определяется сложением соответствующих вышеуказанных долей утраченной трудоспособности, однако не более как в 100 проц. Полный и неизлечимый паралич членов или органов и полная их неподвижность, вызванная несчастным случаем, приравниваются к полной их потере. При частичной непригодности их применяется соответствующая уменьшенная степень инвалидности.

24. При несчастном случае с застрахованным страхователь, сам застрахованный или лицо, назначенное для получения страхового вознаграждения, должны представить в Гострудсберкассе принявшую страхование, копию протокола о несчастном случае или соответствующее доказательство, если протокола не было составлено, что несчастный случай действительно произошел.

25. В случае смерти застрахованного после выплаты страхового вознаграждения за инвалидность страховая сумма выплачивается в полном размере, не зависимо от того, произошла ли смерть в связи с имевшим место несчастным случаем или от другой причины.

Зав. Райсберкассой Федоров

УРОЖАЮ—НАДЕЖНЫЕ ХРАНИЛИЩА

Уборкой урожая борьба с потерями его не кончается. Мало полностью убрать весь урожай. Надо суметь его хорошо сохранить в течение зимы. Сюда должно быть обращено сейчас самое пристальное внимание всех совхозов и колхозов.

Урожай, снятый с поля и сложенный в хранилища подвергается заболеваниям и нападению различных вредных насекомых.

По имеющимся данным, убытки за один сезон хранения по всему Союзу только от зерновой моли исчисляются в 225 миллионов рублей.

Потери картофеля от загнивания достигают зачастую 30 проц., а иногда доходят даже до 80—90 проц.

В нашей области от загнивания страдает не только картофель, но и многие другие кормовые культуры, как-то брюква, турнепс и т. д.

От большинства заболеваний можно избежать, если хранилища будут своевременно хорошо подготовлены к зимнему сезону.

Каким-же требованиям должно отвечать хранилище?

Оно должно быть расположено на сухом возвышенном месте. Во избежание притока грунтовых вод необходимо возле хранилища прорыть отводные канавки.

В хранилище должна быть хорошая вентиляция для притока свежего воздуха.

Зимой нужно поддерживать постоянную температуру около 1 градуса.

Необходимо избегать доступа воздуха в хранилище.

Хранилище следует очистить от остатков прошлого года, проветрить, просушить, после чего приступить к дезинфекции серой или формалином.

В первом случае производят окуривание комовой серой из расчета 50 гр. серы на 1 куб. метр площади. При дезинфекции формалином употребляют 3—5 проц. раствор его для обмывки стен и полов в хранилищах.

В больших помещениях дезинфекцию формалином надо производить таким образом: на марганцево-кислый калий, помещенный в глубокую посуду наливают формалин, разбавленный водой, причем на 10 куб. м. помещения берут по 200 гр. воды, формалина и марганцево-кислого калия.

При дезинфекции любым способом необходимо закрыть бумагой или замазать глиной все щели, окна, двери во избежание потерь газа. После дезинфекции надо произвести побелку известковым молоком с прибавлением к нему медного купороса из расчета 100 гр. медного купороса на 10 л. известкового молока.

Укладываемые в хранилище продукты должны быть здоровые, целые и сухие.

Совхозы и колхозы должны привести в образцовый порядок все хранилища и обеспечить 100 проц. сохранение урожая, собранного с наших полей.

Бездольная.

Решительно ударить по оппортунистической практике—самотеку в хлебозаготовительной кампании

ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК ПО РАЙОНУ ВЫПОЛНЕН НА 5-е ОКТЯБРЯ НА 51,7 ПРОЦ.

За последнюю пятидневку с по 5 октября увеличение процента выполнения плана хлебозаготовок выразилось лишь в 1,7 проц. Если за предыдущую пятидневку увеличение процента выполнения плана заготовок составляло 5 проц., то на 5-е октября мы имеем увеличение процента выполнения плана за пятидневку только 1,7 проц. Это говорит за то, что темпы выполнения плана заготовок значительно понизились, что некоторые сельсоветы и организации с их руководителями положились на самотек в этой важнейшей хозяйственной кампании.

Заручьевский сельсовет по выполнению плана заготовок и на сегодняшний день никак не может приступить к работам, по прежнему плетется в хвосте всех сельсоветов района, имея выполнение плана заготовок на 27,3 проц. Недопустимо плохо обстоит дело в Заручьевском сельсовете по выполнению плана хлебозаготовок кулацко-зажиточной частью деревни. Всего сдано на 5 октября 11,2 проц. Это говорит за то, что наряду с нежеланием перестроить работы по выполнению заготовок, сельсовет также не находит нужным требовать выполнения хлебозаготовок кулаков и зажиточников, которые пользуясь бездеятель-

ностью сельсовета хлеб не сдают.

В этому примеру подходят Горбовской и Кологривский сельсоветы, где также с выполнением твердых заданий по заготовкам дело обстоит безобразно.

По Горбовскому сельсовету не выполнено ни одного процента твердых заданий по хлебу. Горбовской сельсовет потерял вулаков.

По Кологривскому сельсовету выполнено твердых заданий всего 4 проц.

Такое положение крайне не терпимо. Надо немедленно покончить с подобным отношением к выполнению плана заготовок.

Надо решительно покончить с оппортунистической ставкой на «самотек». Нельзя дальше терпеть такого положения, чтобы мы двигались и дальше такими черепащими темпами какими двигались до сих пор.

Пора, давно пора от слов перейти к практическому делу. Надо наконец спуститься вниз, в глубь деревни и проводить там культурно-массовую работу.

Прокурор также не должен дальше стоять в стороне от хлебозаготовок, лиц упорно не желающих серьезно заняться вопросом хлебозаготовок, надо снимать с работы и привлекать к строжайшей ответственности. Заставить кулацко-зажиточную часть выполнять твердые задания по сдаче хлеба.

СВОДКА

о ходе хлебозаготовок на 5-е октября 1932 г. по Рудненскому району

Наименование сельсоветов	Колхозы		Единойлич.		Твердозад.		Всего по с.-с.	
	План	% выполн.	План	% выполн.	План	% выполн.	План	% выполн.
Польской	82,0	100,0	112,7	76,5	24,7	40,8	219,4	82,1
Пелешской	47,0	86,2	18,7	33,2	40,5	100,0	106,2	136,0
Высатский	83,4	80,0	298,2	42,6	72,6	76,0	454,2	54,5
Поп.-Горский	112,3	69,5	508,8	47,0	188,8	50,9	809,9	60,0
Савиновский	188,3	54,3	195,0	48,0	86,5	22,5	469,8	45,4
Кологривский	69,1	74,5	267,3	37,0	15,5	4,0	351,9	43,0
Заручьевский	291,4	36,5	253,9	21,0	67,3	11,2	612,6	27,3
Рудненский	101,2	82,0	235,5	70,0	12,7	120,0	349,4	75,0
Вейнский	59,7	69,1	415,6	70,0	58,5	115,0	528,8	74,4
Горбовской	119,4	86,6	361,8	36,5	—	—	481,2	48,8
Столбовской	253,8	45,0	163,1	18,0	60,4	20,0	477,3	32,6
Новосельский	347,6	40,9	190,2	25,1	52,3	34,0	649,6	32,2
Лужецкий	83,4	58,0	318,3	74,0	86,5	53,0	488,2	67,5
Итого	1889,0	56,0	3338,7	50,0	760,3	52,4	5989,0	51,7

10 ПУСК ДНЕПРОСТРОЯ

Включайте ваши приемники, говорит Днепрострой

10 октября открывается торжественный пуск Днепростроя—одной из крупнейших гидроэлектростанций в мире.

Накануне торжественного пуска ДГЭС—9 октября в 10 час. утра, с крыши ГЭС будет организована большая радиопередача, в которой будет дан исторический очерк о том, что представляло собой данное место пять лет назад и как в настоящий момент Днепрострой подготовлен к торжественному приему—сдаче его правительству. Этот очерк в стихах пишет поэт Жаров.

В день торжества все крупнейшие станции Советского Союза организуют радиопередачи с ДГЭС.

С 4-х специальных передаточных радио-пунктов писатели и журналисты будут рассказывать трудящимся СССР о том, что происходит в торжественный день пуска грандиозной электростанции.

10 октября ровно в 11 час. утра по радио будет дан мощный рев sireны, дающей сигнал о начале торжества, после sireны будут включены микрофоны.

Микрофоны устанавливаются также на гигантской плотине около водопада.

Через них будут переданы звуки воды, низвергающийся с плотины, а также шум турбогенераторов, машин и т. д.

По радио будет передана так же приветственная речь

представителя правительства, объявляющего о пуске Днепростроя.

Предлагается всем зав. изб. читален 8 октября организовать постановку доклада об электрификации страны Советов и в частности значения Днепростроя.

9 и 10 октября в указанные часы организовать массовое радиослушание (там где есть приемники) по указанной программе.

Завед. школами 9 октября с 9 с половиной час. утра до 10 час. провести митинги посвященные пуску Днепростроя, с 10 час. организовать на 1 час. радиослушание.

10 октября с 11 час. до 12 час. организовать радиослушание открытия ДГЭС.

Зам. зав. Ровно Лапин.

ГОТОВЬТЕСЬ К МЕЖДУНАРОДНОЙ ДЕТСКОЙ НЕДЕЛЕ

С 2-го по 9-е октября будет проводиться 12-я международная детская неделя (МДН). Каждая школа должна включиться в проведение МДН. На особо отводимых уроках провести ряд бесед и читок о жизни детей трудящихся у нас и за границей. Отметить как кризис в капиталистических странах привел миллионы детей трудящихся к голоду, нужде к невозможности получить образование и как успехи нашего пролетарского государства улучшили жизнь детей рабочих и крестьян в СССР.

Необходимо отметить, что дети трудящихся за границей будут проводить 12 МДН под лозунгом: «за хлеб, за работу родителей, за революционный выход из кризиса, против готовящихся войн и т. д.»

Дети трудящихся СССР будут проводить 12 МДН под лозунгом: «за полное осуществление решения ЦК ВКП(б) о школе

и пионер-организации, за успехи воспитательной работы в школе, отряде и на селении и за осуществление других партийных документов. Кроме бесед и читок школа должна проделать следующее:

1. Придать школе праздничный вид, для чего могут служить: зелень, лозунги, портреты, цитаты, фотосъемки, рисунки, диаграммы, договоры групп, звеньев, отдельных учащихся.
2. Разучить несколько стихотворений и песен.
3. Выпустить номер стенгазеты посвященный МДН.
4. Развернуть интернациональную работу на переменах—викторины, массовые игры, художественное рассказывание разучиваемых стихотворений и других, массовое пение разучиваемых песен и т. д.
5. Организовать вечер посвященный 12 МДН, на который пригласить все окружающее население, заблаговременно и широко оповестить последнее.

На вечер поставить небольшой доклад, затем постановка пьесы, рассказывание стихотворений, исполнение 2—3-х песен. За неимением пьес, эту часть можно заменить постановкой живой газеты.

Кроме такого вечера можно провести вечер в форме «международного конгресса»—описание см. «За Комм, Просвещение» от 27 сентября.

В результате проведения 12-й международной детской недели—должна быть налажена интернациональная работа в школе, как результат работы должна быть налажена связь школ Рудненского района с учащимися зарубежных стран и школами Советского Союза национальных окраин.

Инструктор РОНО Борисов

ПОСЕВ ЯРОВЫХ ПОД ЗИМУ—НОВЕЙШИЙ ПРИЕМ АГРОТЕХНИКИ

Одним из решающих агротехнических мероприятий в борьбе за повышение урожайности и качества продукции являются сроки посева яровых культур. Большое преимущество раннего сева яровых культур для получения высоких и устойчивых урожаев в Советском союзе доказано бесспорно. Запоздывание с севом на 10—20 дней, снижает урожай на 25 проц. и больше.

Посев под зиму—самый ранний срок посева яровых культур, а отсюда и ясны все его преимущества перед весенним посевом.

Опыт доказал

Широкий производственный опыт совхозов и колхозов в Советском союзе, проведенный в 1931 году по посеву яровых культур под зиму, несомненно доказал чрезвычайно большое значение этого нового приема агротехники в деле повышения урожайности с.-х. растений.

Осенний посев яровых обеспечивает возделываемым растениям чрезвычайно благоприятные условия по использованию влаги весенне-зимних осадков, что создает для них возможность более раннего и лучшего развития и созревания по сравнению с весенними посевами.

Например: по данным с.-хоз. опытной станции (Москва, Зерн. Инст.) лично мне в июле пришлось наблюдать высоту стояния яровой пшеницы посеянной под зиму в 1931 г., которая равнялась 65 см., тогда как яровая пшеница раннего весеннего сева имела высоту только 55 см.

Развитие посевов, произведенных под зиму шло на 10 дней раньше весенних.

Тут же наблюдал опыты с овсом, подсолнухом, ячменем и льном, опять же чрезвычайно важно отметить, что состояние подсолнечника на 15 июня представлялось в следующем виде: при посеве под зиму подсолнечник

образовал уже головку, а раннего весеннего посева имел лишь только пару листьев. Лен посеянный под зиму 15 июня цвел. Овес на этот же срок имел полную метелку, готовился к цветению.

Таким образом появление всходов при осеннем севе яровых значительно опережает всходы и развитие нормального весеннего сева.

Преимущества и недостатки озимизации яровых

Чтобы дать более отчетливое и наглядное представление о преимуществах и недочетах озимизации яровых, необходимо противопоставить положительные и отрицательные моменты этого нового приема агротехники.

К отрицательным моментам посева яровых под зиму относятся:

- а) трудность установления наиболее благоприятных сроков посева под зиму, б) технические затруднения при посеве и регулировке глубины заделки семян, в) не приспособленность существующих посевных машин к условиям осеннего посева и вследствие этого необходимость их переконструирования для работы на влажной и мерзлой почве.

Положительная же сторона нового мероприятия заключается в том, что оно позволяет значительно смягчить напряженность весенних полевых работ, дает возможность наиболее полно и рационально использовать живую и механическую тяговую силу, а так же почвообрабатывающие орудия.

Кроме того осенний сев устраняет оттяжку сева яровых культур на поздние весенние сроки, позволяет своевременно переключиться на обработку ранних чистых паров и своевременно организовать прополочную кампанию.

Этот новый прием обеспечивает растениям большую и лучшую возможность использования влаги весенне-зимних осадков, что влечет за собой более раннее и лучшее их развитие и созревание с весенними посевами.

Все указанные преимущества позволяют в 1932 году в нашем районе, на основе основательных опытов массового характера с.-х. опытной станции и моего личного опыта в данном районе в 1930—31 г.г. над кормовой и столовой свеклой, применить на полях колхозов Рудненщины широкий опыт в производственных условиях колхозов, который будет заключаться в посеве под зиму овса 200 га, свеклы корм. 65 га и подсолнуха 45 га.

Агроном должен использоваться на его прямой специальности

Товарищи агрономы, руководители района! Посев яровых культур под зиму—явление не обычного порядка, явление, которое выходит за пределы старой, выработанной многими десятками лет агротехники, но этот прием имеет возможность стать обычным приемом.

Для успешного выполнения намеченного плана посева под зиму яровых в нашем районе, для получения положительных результатов от этих посевов необходимо наконец же некоторыми

руководителями района, сельсоветам надо повернуться лицом к агроному—инженеру сельского хозяйства, освободить его от работы сборщика сводок, окружить его наибольшим вниманием, представить ему право заниматься своей прямой агрономической работой, что бы агроном был ответственным за свою работу, проявлял инициативу, нужно считаться с мнением агронома, надо теперь же дать возможность проявлять эту инициативу агроному самому среди масс, а не выуживать из агронома инициативу на исполнение обязанностей «грамотного человека»

Подготовка почвы

Наиболее пригодными почвами для осеннего сева яровых являются почвы не запахивающие, с более или менее прочной комковатой структурой (чернозем, темнокаштановые земли и супесчаные почвы). Тяжелые глинистые и безструктурные подзолистые почвы, образующие при высыхании плотную корку, для осеннего посева яровых непригодны.

Рельеф почвы, где производится осенний сев яровых, должен быть ровный. Обработка почвы должна начинаться теперь же в следующем порядке: а) вспашка на полную глубину (15 см.); б) после вспашки боронование; в) перед самым севом, в случае уплотнения пашни пропружинить в 2 следа.

Выбор семян

Для осеннего посева яровых необходимо брать семена урожая данного года с влажностью не более 15 проц. Перед посевом хорошо отсортировать.

Норму высева необходимо для зерновых увеличить на 20 проц. в сравнении с весенним севом.

Сроки, способы посева и заделка семян

Выбор срока сева должен устанавливаться с таким расчетом, чтобы посеянные семена не могли в почве набухать и прорасти с осени. Лучшее время для сева будет за 5—3 дня до наступления устойчивого похолодания.

Календарные сроки сева должны устанавливаться с учетом районных особенностей. Наиболее длительный из допустимых сроков лежания семян в почве до наступления устойчивых холодов; для пленчатых и медленно набухающих семян 10—15 дней, для культур, имеющих голые семена (яровая пшеница) 3—5 дней.

Посев яровых под зиму должен производиться в возможно короткий срок. Заделка семян производится на нормальную для каждой культуры глубину.

Для предупреждения вымерзания осенних посевов яровых культур в холодную зиму, необходимо организовать утепление этих посевов путем снегозадержек.

Уход за посевом

Поля засеянные яровыми культурами с осени необходимо при первой возможности выезда в поле пророборонить железными боровами в 2 следа. При слишком большом уплотнении почвы необходимо применить дискование или культивирование поперек рядков. Агроном Спиридонов

КРЕПНЕТ ФРОНТ СТАЧЕЧНОЙ БОРЬБЫ В ГЕРМАНИИ

Рост забастовочного движения

Стачечная борьба германских рабочих против снижения зарплат нарастает. Забастовки носят исключительно сплоченный характер и только в очень редких случаях предпринимателям удается завербовать незначительное число штрейкбрехеров. Продолжающаяся забастовка на обувных предприятиях в Вейсенфельсе уже привела к двум крупным победам: суд по трудовым делам был вынужден отметить запрещение профсоюзам поддерживать забастовку, и несколько предприятий отменили локаты и отказались от снижения зарплат. Рабочие этих предприятий возобновили работу. Эта победа еще более укрепила фронт бастующих на остальных предприятиях.

В Берлине сегодня забастовали рабочие всех предприятий по перевозке мебели, требуя повышения зарплат. На заводе «Александр» в Ремшеде третейский суд постановил, что рабочие должны немедленно

прекратить забастовку, впредь до вынесения третейского решения. Бастующие почти единогласно отвергли это решение. Администрация объявила об увольнении всех рабочих. На паровозостроительном заводе в Касселе, в результате забастовки дирекция через несколько часов отменило объявленное снижение зарплат. Готовится всеобщая забастовка германских моряков, которые отклонили требование предпринимателей о всеобщем снижении тарифных ставок.

Буржуазная печать требует самого решительного подавления борьбы рабочих при помощи органов государственной власти и в частности, путем запрещения забастовок. Одновременно правая печать призывает к созданию организации штрейкбрехеров. Газеты заявляют, что борьба против правительственных директоров носит политический характер и что из этого надо сделать политические выводы.

Забастовка рабочих городского транспорта в Гамбурге

В Гамбурге забастовали рабочие и служащие трамвая, автобуса подземной железной дороги и местной паровой линии. Забастовка объявлена в ответ на третейское решение о снижении зарплат на 5 проц. и о сокращении рабочего времени с 48 до 45 час. в неделю, что ведет к дополнительному снижению зарплат. Газеты подчеркивают, что забастовка охватила полностью рабочих всех видов городского транспорта. На улицах Гамбурга сегодня с утра не видно ни одного трамвая, ни одного автобуса. Подземная дорога не работает. Пороходы поддерживающие сообщение в гавани, не курсируют. Вся жизнь в городе находится под знаком забастовки.

В порту на собраниях команд ряда пароходов также решено сегодня начать забастовку. Моряки требуют, чтобы предприниматели отказались от снижения зарплат и распоряжения тарифного договора.

Восстание Манчжурских войск на КВЖД

Китайские гарнизоны на ст. Манчжурия, Хайлар, Бухеду и Чжалаунгунь западной линии КВЖД восстали против манчжурского правительства. Пограничный полицейский отряд на ст. Манчжурия, укомплектованный из японцев, после перестрелки с китайскими войсками, сдался и обезоружен. Китайцами также арестованы все члены манчжурской таможни. Выходящая в Харбине японская газета «Харбинское время» опровергает слухи о наличии какой бы то ни было связи между восставшими войсками и СССР. Газета пишет, что японское военное командование установило с полной точностью, что все слухи о такой связи лишены всякого основания.

Сообщают, что восставшие

„РУДНЕНСКАЯ СТРОИКА“
4 Стр. № 101 (264)

Заготовкам кожсырья большевистские темпы

Заготовка кожсырья по Рудненскому району проходит неудовлетворительно. Конкурентный план под угрозой срыва. Благодаря слабой работе заготовителей в Рудненском районе у населения осело большое количество кожсырья. Никакой массовой работы среди населения о необходимости сдачи всего кожсырья государству не велось.

Пользуясь этим кадушечник кое-где в районе развил свою деятельность. Начал незаконную переработку кожсырья и овчин.

Учитывая важность хозяйственно-политической задачи обеспечения Государственной кожаной промышленности сырьем, Рудненский район включился в областной конкурс по доерочному выполнению плана к 15 годовщине Октябрьской революции.

Для успешного выполнения взя-

тых на себя обязательств Райштаб по кожсырьевым заготовкам при Рудненском РИКе объявляет внутри-районный конкурс на лучший Сельсовет, Сельпо, продавца лавки, сборщика, кто досрочно и лучше выполнит свой план по кожсырьевым заготовкам, ликвидирует в своем участке кадушечников охватит на 100 проц. договорами колхозы на сдачу всего сырья государству.

Для этой цели Райштаб выдает следующие премии:

2 первых премии — по 60 р. (промтоварами).

3 вторых премии — по 40 р. (промтоварами).

4 третьих премии — по 20 р. (промтоварами).

Премии будут присуждаться и выдаваться Райштабом при РИКе.

Райштаб Розов.

Не задерживать культуросветработы

В дер. Песвицах уже как 3 месяца не было кино-передвижки. Спросишь у кино-механика Ларионова Л., „как скоро будет кино-передвижка“ он отвечает боюсь учительницу тов. Гунышину, она ругается что-бы не грязнили пол в школы, чтобы лишний раз не мыть сторожике.

Таким образом культурно-просветительная работа на точке замерзания.

Народ конечно, недоволен такой постановкой вопроса и ждет кино-картины.

Тов. Гунышину в дальнейшем нужно учесть, что культурно-просветительная работа основная задача сейчас на селе и не препятствовать в постановке кино-картины.

Свой деревенский.

„Будет кожа, будет и корь“

Так заявил председатель Рудненского Райпотребсоюза Ялозо на совещании председателей СПО и коопактива.

Заводу «Пролетарий» грозит остановка из-за отсутствия корья, однако, Рудненский РПС в лице председателя Ялозо, заключившего договор на снабжение указанного завода корьем, не желает выполнять взятых обязательств, указывая на то, что завод не дает кожи Райпотребсоюзу, срывая этим своевременное снабжение завода корьем.

В настоящее время требование т. Ялозо удовлетворено. Кожа Райпотребсоюзу предоставлена. Сумеет ли теперь Ялозо выполнить в срок свое обязательство по доставке корья на разезд № 9 к указанному Райисполкомом сроку, т. е. к 10 октября.

За срыв снабжения завода корьем Ялозо должен быть привлечен к ответственности.

Поворот Французской политики в отношении СССР

Орган центра «Германия» сообщила из Парижа, что с приходом к власти Эррио произошла полная перемена в официальной политике Франции по отношению к СССР. По словам газеты, французская сторона

руководствуется как экономическими, так и политическими соображениями. «Во всяком случае, — пишет газета, — существовавшие до сих пор надежды известных кругов на общий фронт против СССР потерпели крах».

Очистить и починить тротуары

Каждому проходящему по тротуару с. Выскатки от Райисполкома к потребкооперации в ночное время грозит опасность выколоть себе глаза свесившихся сучьях деревьев, рассаженных на канавах и же споткнуться на находящемся на тротуарах камнях, бревнах и разбиться или хуже этого провалиться в разрушившиеся на тротуаре мостики и сломать себе ноги.

Кроме того, эти же деревья в некоторых местах склонились до половины дороги, что угрожает проезжающему не только ночью, но и днем изуродовать лошадь при разезде с встречником или же поцарапать себе глаза об сучья.

Следовало бы эти деревья, которые склонились на тротуар и дорогу обрезать, а бревна и камни с тротуара убрать и починить мосты.

Избач-спекулирует

Избач Попово-Горской избачитальни Бойцов купил с торгов ружье (кулацкое). Покупал для избачитальни, в виду этого сельсовет отдал ему ружье за безенок, несмотря на то, что за ружье можно было взять больше.

Прошло немного времени Бойцов ружье продал баграку Павлову Анатолию дер. Песвицы за 33 руб., таким образом, нажил 24 руб.

Кому следует надо обратить внимание, а Попово-Горскому сельсовету в будущем не допускать на торги спекулянтов-перекупщиков.

Недовольный.

Ответственный редактор
Н. К. ЕРШОВ

Рудненская МТС доводит до сведения

все колхозы и организации района, что 9-го Октября 1932 г. в 11 часов дня созывается совет МТС при Рудно.

Явка всем представителям от колхозов обязательна. Приглашаются представители от Райкома ВКП(б), РИКа, Райпрофсовета, РКС и РайОНО.

Пред. Совета МТС Минко.

Всем заведующим избачитальней

с 10 по 13 октября созываются Район. Курсы-Избачей

Явка для всех избачей обязательна.

Регистрация в здании РОНО

Подробности почтой.

Инсп. политпросвета Лалин

ТРЕБУЮТСЯ ЗЕМЛЕКОПЫ И ПЛОТНИКИ

Лендорстрою на постройку езды и Гдовскому Сланцевому Руднику.

Обращаться в дер. Лучки-КОЛЕСОВ

ДОРОЖНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ при

Гдовском Сланцевом Руднике

требуются подводы для возки гравия

По цене с километра	Цена за м³	Норма выработки в день
0,5	3 р. 40 к.	4,8 м³
1,0	4 р. 90 к.	3,2 »
2	6 р. 70 к.	2,4 »
3	8 р. 70 к.	1,84 »
4	10 р. 00 к.	1,6 »
5	11 р. 30 к.	1,32 »
6	13 р. 90 к.	1,16 »
7	16 р. 00 к.	1,00 »
8	18 р. 20 к.	0,88 »

Всем рабочим будет выдан паек: сахар, масло, рыба и крупа. Промтоварами на общих основаниях всех рабочих.

Адрес явки: Дер. Лучки, Дер. стройконтора